

值班主任:余虔虹 陈海边
责编 版式:梁剑云 陈文
新闻热线:2963900
投稿邮箱:mmwg66@126.com

信宜市领导检查文明城市卫生市创建包联包创工作 齐抓共管 切实提高创建工作实效

■通讯员 程程 谢亮

本报讯 近日,信宜市委副书记、市长李龙飞率队到信宜市区城南检查文明城市、卫生市创建包联包创工作,强调要强化包联包创工作的落实,形成合力,切实提高创建全国文明城市和国家卫生市工作的实效。信宜市委常委、宣传部部长何秋菊,信宜市副市长黄虎以及片区包联包创

工作单位的领导参加了检查活动。

在城南市场,李龙飞对市场环境卫生、配套设施、规范经营、制度管理、市场周边车辆停放等情况进行检查。李龙飞要求要加强文明城市、卫生市创建包联包创工作落实,包联包创单位要相互支持,对检查反馈出来的问题要立行立改,对市场周边车辆乱停放等突出问题要常态化做好文明劝导等工作。

在信宜市汽车客运站,李龙飞对照创建标准,对车站文明城市、卫生市创建包联包创工作进行了仔细查看,要求车站对两项工作加大人力投入,进一步营造文明城市宣传氛围,提高创建工作的成效和质量,为市民群众营造良好的出行环境。

李龙飞还察看了东镇街道人民南社区南华路兆康超市背后路段,要求相关单

位要切实有效改善路面状况,以满足市民出行需求。

李龙飞强调,要对照创建全国文明城市、创建国家卫生市的标准,常态化做好包联点各项创建工作;要压实责任,各包联包创工作单位要强化工作联动,齐抓共管,形成合力,切实提高创建工作的实效;要查漏补缺和加强问题整改,提升创建质量和水平。

信宜市十六届人大常委会第二十二次会议举行

■通讯员 卢雄坚 陈全胜 黄丽俏

本报讯 近日,信宜市十六届人大常委会举行第二十二次会议。信宜市人大常委会主任杜坤玲主持会议。信宜市人大常委会副主任凌胜、梁其金、卢耀及人大常委会委员出席会议。信宜市委常委、市人民政府副市长黄昌,信宜市监委、市法院、市检察院有关负责同志,信宜市人大各专门委员会副主任委员,信宜市政府有关部门负责人,部分镇人大主席,信宜市人大机关有关同志列席了会议。

会议听取和审议了《广东省文明行为促进条例》执法检查情况报告。会议要求,一要加大宣传力,采取群众喜闻乐见、灵活多样的方式,增强宣传的针对性和有效性,提升群众知晓率、支持率和参与率,营造自觉遵守文明行为规范的良好氛围。二要探索健全志愿服务、公共服务优待等正向激励政策,营造全社会崇德向善、见贤思齐的浓厚氛围。三要完善工作机制。完善不文明行为投诉、举报、曝光机制,有关部门要细化工作措施,及时依法处置涉及广大人民群众切身利益、群众反映较为强烈的不文明问题。

会议听取和审议了国有资产(行政事业性、国有企业)管理情况报告、《关于批准2023年第二批新增债券额度分配计划的报告》。

会议听取了信宜市人民检察院关于检察法律监督工作情况报告、信宜市中医服务体系建设和发展情况报告。

用好农综改资金 撬动乡村产业发展

信宜市相关经验做法获财政部调研组点赞

■通讯员 邱洪坤 粤湘悦

本报讯 日前,财政部调研组根据2023年重点绩效评价工作的安排,到信宜开展实地调研,重点对中央农村综合改革转移支付资金开展全面绩效评价,围绕2020-2022年农村综合改革转移支付资金涉及的农村公益事业建设财政奖补、美丽乡村奖补、村级集体经济、农村综合性改革试点试验等支出方向在资金安排、统筹管理和工作效率等方面的情

况进行调研。

财政部调研组一行6人在组长叶双江的带领下,与省财政厅、茂名市财政局相关负责人一道,首先和大成镇、钱排镇、财政局、农业农村局等单位相关负责人进行座谈交流,之后前往大成镇、钱排镇、丁堡镇以及水口镇进行实地调研和现场走访,对大成镇的农业管理数字化和智慧农业发展、钱排镇的三华李智能化生产示范区建设以及丁堡、水口等镇的乡村产业创新发展,切实带动农民增收增收相关工作及

成效给予了高度评价,对信宜最大限度发挥农综改资金效益的相关做法给予了高度肯定。

据了解,近年来,信宜认真贯彻落实党中央、省关于农村综合改革的决策部署,紧紧围绕省委深入实施“百县千镇万村高质量发展工程”的部署要求,充分发挥财政职能作用,以绩效为抓手,以产业振兴带动乡村振兴为目标,管好用好农综改资金,在智慧党建、智慧农业和数字乡村建设等方面进行了一些颇有成效的

探索。一是建立联动机制,出台相关政策,为农综改资金的规范使用、有效使用提供制度保障。二是以深入实施“百千万工程”为契机,以小切口打造乡村产业发展“大引擎”,着力推动乡村全面振兴。三是以“三个优先”为根本,以绩效为抓手,最大限度发挥农综改资金效益。四是以目标责任考核为手段,建立健全监督管理长效机制。

信宜市委常委、常务副市长吴华生全程一同调研并汇报相关工作。

十四届信宜市委第四轮巡察全部完成进驻

发挥巡察利剑作用 推进全面从严治党

■文/图 通讯员 程程 谢亮 林小琦 杨国鼎

本报讯 近日,信宜市委6个巡察组分别进驻被巡察单位,召开巡察工作动员会,十四届信宜市委第四轮巡察全面启动。巡察时间为2023年8月21日至11月17日。

根据信宜市委统一部署,十四届信宜市委第四轮巡察对信宜市财政局、信宜市林业局、信宜市政务服务数据管理局、信宜市司法局、信宜市统计局、信宜市总工会、共青团信宜市委员会、信宜市档案馆、信宜市融媒体中心、信宜市市场物业管理中心、信宜市矿业管理中心、广东信拍拍卖有限公司等12个单位党组织开展巡察监督。

在各单位的动员会上,信宜市委各巡察组组长传达了中央、省委、茂名市委和信宜市委关于巡视巡察工作的精神,进一步统一思想认识,明确巡察任务,并对扎实开展巡察工作提出要求。信宜市委各巡察组组长指出,巡察是全面从严治党的利器,巡察的本质是政治监督,要坚决落实好巡察要求,把“两个维护”作为根本政治任务,坚持问题导向,突出“关键少数”及“重要岗位”,加强对党的领导机关和



领导干部特别是主要领导干部的监督,充分发挥政治巡察利剑作用,为把信宜高质量建设成为生态发展区的现代活力之城提供坚强保障。

据悉,本轮巡察以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的二十大关于全面从严治党的战略部署,全面贯彻中央巡视工作方针,

坚守政治巡察定位,把推动深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”作为根本任务,围绕“四个聚焦”,坚持问题导向,深入查找在推进经济社会发展、项目管理与资金使用、优化营商环境、是否存在统计造假、形式主义、官僚主义和腐败一体问题等重点工作中存

在的政治偏差,加强对“一把手”和领导班子监督,以有力政治监督保障党中央大政方针和省委、信宜市委工作要求落实到位。

巡察期间,信宜市委巡察组主要通过查阅文件资料、听取工作汇报、进行个别谈话、受理来信来电、实地走访调查等方式开展巡察工作。

江立颖充分肯定信宜市广大医务工作者的付出以及信宜市医疗卫生事业所取得的成就,向信宜市医务工作者致以节日问候和祝福,希望广大医务人员能够恪守医学誓言,讲奉献、强本领、严规范,努力提高业务水平,扎实推进医德医风建设、医疗规范,继续做精、做优、做强学科建设,提升内涵治理发展,提高综合服务水平,为信宜市医疗卫生事业高质量发展做出更大的贡献。

江立颖充分肯定信宜市广大医务工作者的付出以及信宜市医疗卫生事业所取得的成就,向信宜市医务工作者致以节日问候和祝福,希望广大医务人员能够恪守医学誓言,讲奉献、强本领、严规范,努力提高业务水平,扎实推进医德医风建设、医疗规范,继续做精、做优、做强学科建设,提升内涵治理发展,提高综合服务水平,为信宜市医疗卫生事业高质量发展做出更大的贡献。

信宜市举行庆祝第六个中国医师节大会 表彰104名“信宜好医生”

■通讯员 王庆珍 黄瑜

本报讯 日前,信宜市举行庆祝第六个“8·19中国医师节”大会,表彰104名“信宜好医生”,勉励全市医务人员恪守医学誓言,持续提高综合服务水平,为信宜市医疗卫生事业高质量发展做出更大贡献。

信宜市副市长江立颖出席大会。会议宣读通报表扬决定。长期以来,信宜市

广大医务工作者积极弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神,在应对重大传染疾病威胁时听从信宜市委、市政府指挥,闻令而动,在医疗救治、疫情防控上展现了精湛的技术和无私的奉献精神。在医务人员提升业务水平的时候,信宜市也持续深化推进医疗卫生改革,提高医疗服务质量整体实力和疾病防控能力,群众就医获得感不断增强。

为树立信宜医生典型,讲好信宜医生故事,展现信宜医生风采,营造全社会尊医重卫的良好氛围,经各单位推荐,信宜市对梁嘉等104名2023年度“信宜好医生”进行表彰。

获得“信宜好医生”代表发言表示,当前人民群众对高质量医疗服务水平的期盼越来越强烈,将继续努力,进一步增进业务水平,守护人民群众健康。

江立颖充分肯定信宜市广大医务工作者的付出以及信宜市医疗卫生事业所取得的成就,向信宜市医务工作者致以节日问候和祝福,希望广大医务人员能够恪守医学誓言,讲奉献、强本领、严规范,努力提高业务水平,扎实推进医德医风建设、医疗规范,继续做精、做优、做强学科建设,提升内涵治理发展,提高综合服务水平,为信宜市医疗卫生事业高质量发展做出更大的贡献。

江立颖充分肯定信宜市广大医务工作者的付出以及信宜市医疗卫生事业所取得的成就,向信宜市医务工作者致以节日问候和祝福,希望广大医务人员能够恪守医学誓言,讲奉献、强本领、严规范,努力提高业务水平,扎实推进医德医风建设、医疗规范,继续做精、做优、做强学科建设,提升内涵治理发展,提高综合服务水平,为信宜市医疗卫生事业高质量发展做出更大的贡献。

江立颖充分肯定信宜市广大医务工作者的付出以及信宜市医疗卫生事业所取得的成就,向信宜市医务工作者致以节日问候和祝福,希望广大医务人员能够恪守医学誓言,讲奉献、强本领、严规范,努力提高业务水平,扎实推进医德医风建设、医疗规范,继续做精、做优、做强学科建设,提升内涵治理发展,提高综合服务水平,为信宜市医疗卫生事业高质量发展做出更大的贡献。

江立颖充分肯定信宜市广大医务工作者的付出以及信宜市医疗卫生事业所取得的成就,向信宜市医务工作者致以节日问候和祝福,希望广大医务人员能够恪守医学誓言,讲奉献、强本领、严规范,努力提高业务水平,扎实推进医德医风建设、医疗规范,继续做精、做优、做强学科建设,提升内涵治理发展,提高综合服务水平,为信宜市医疗卫生事业高质量发展做出更大的贡献。

江立颖充分肯定信宜市广大医务工作者的付出以及信宜市医疗卫生事业所取得的成就,向信宜市医务工作者致以节日问候和祝福,希望广大医务人员能够恪守医学誓言,讲奉献、强本领、严规范,努力提高业务水平,扎实推进医德医风建设、医疗规范,继续做精、做优、做强学科建设,提升内涵治理发展,提高综合服务水平,为信宜市医疗卫生事业高质量发展做出更大的贡献。

江立颖充分肯定信宜市广大医务工作者的付出以及信宜市医疗卫生事业所取得的成就,向信宜市医务工作者致以节日问候和祝福,希望广大医务人员能够恪守医学誓言,讲奉献、强本领、严规范,努力提高业务水平,扎实推进医德医风建设、医疗规范,继续做精、做优、做强学科建设,提升内涵治理发展,提高综合服务水平,为信宜市医疗卫生事业高质量发展做出更大的贡献。

信宜市青少年体育公益培训吸引近百人参加

■通讯员 黄柯 林小琦

本报讯 为贯彻落实《中共中央国务院关于加强青少年体育增强青少年体质的意见》的精神,擦亮信宜市“阳光体育少年”未成年人思想道德建设工作品牌,8月以来,信宜市整合资源,组织开展青少年暑期足球、羽毛球等体育

公益训练班,吸引了近百名青少年踊跃参与。

在足球课堂上,教练带领同学们开展热身运动,耐心细致地为同学们讲解动作要领。带球、控球、运球、一对一过人和射门……同学们反复练习正确姿势,针对过程中孩子们出现的不足,教练细心纠正,传授技巧和要点。

羽毛球公益培训开班以来,深受家长和孩子们的喜爱,短时间内便全部报满名额。教练介绍,课程主要从羽毛球运动起源发展、规则教学,以及握拍、正手挥拍、正反手网前挑球、正手后场击球等方面入手,让孩子们在轻松掌握技能的同时,感受到运动带来的快乐,培养勇敢、坚持等优良品质。

据悉,本次公益培训活动由信宜市文化广电旅游体育局联合信宜市业余体育学校、信宜市青少年体育俱乐部、信宜市足球协会共同开展,通过有趣、科学的课程安排,让青少年在潜移默化中享受体育运动的快乐,增强体质、健全人格、锤炼意志,为体育强市建设夯实根基。

北梭迟熟龙眼开始上市

■通讯员 李皓 苏洪漫

本报讯 目前,很多地方龙眼已经收获销售完毕。而以迟熟龙眼闻名的信宜市大成镇北梭村,迟熟龙眼现在才开始上市,直至9月底才收获销售完毕。

站在北梭村四面环视,山脉从视线尽头延伸围拢,经过自然刻画,峰峦叠嶂,

层层刻在与天相连的背景上,龙眼果树顺势铺下,就像一把勾画完的线条颜料将尽的画笔,在绿色的山麓间搓出一簇簇翠绿色的痕迹,漫山遍野都是龙眼。

亚热带果树龙眼喜高温多湿,开花期要求温暖晴朗的天气,且受花芽分化期气温影响较大,龙眼花期如遇低温,则会推迟开花。北梭村坐落在云开大山主峰大

田顶山脚下,海拔高度740至1000米,年平均气温22摄氏度,空气清新,是一个天然的大氧吧。海拔每上升100米,温度就会下降0.6摄氏度,昼夜温差大,自然环境得天独厚,使“果期已结束的龙眼”能在北梭村孕育出了果大肉厚的迟熟龙眼,肉质口感爽脆,汁多清甜、甜而不腻。因此,北梭迟熟龙眼具有较大的产业优势。北梭

村的群众发挥勤劳精神,开垦旱地,从山脚到山腰,都种植龙眼与甜柿,其中龙眼种植面积约4000亩,迈向规模化,年产值约2000万元,是北梭村除了甜柿之外的又一实现增产增收的重要产业,作为北梭村的经济支柱产业之一,北梭迟熟龙眼成为振兴乡村的“致富果”,与北梭甜柿形成了“一村二品”的乡村振兴格局。

信宜市医保局 开展城乡居民医保 政策暨经办服务培训

■通讯员 陆波 尹高萍

本报讯 近日,信宜市医保局相关负责人带领业务骨干深入各镇(街)组织开展信宜市城乡居民医保政策暨经办服务培训班。培训班共有17场次,覆盖17个镇(街)共计340多个村(居)委会,各镇医保经办同志以及各村(居)委会干部代表共500余人参加了培训,培训覆盖率达到85%。

培训班紧紧围绕城乡居民医保待遇政策、参保信息维护、征缴系统操作指引、缴费流程以及介绍城市定制型商业医疗保险等多个方面,聚焦医保政策的热点以及医保经办服务的难点堵点等问题进行了重点讲解,进一步提升镇(村)基层干部的医疗保障服务能力,推进医保工作走深走实,各镇(街)也就2024年度城乡居民医保扩面征缴工作作了动员部署。

信宜市2024年度城乡居民基本医疗保险参保登记和信息变更工作目前已经开始啦!如需要办理新增参保登记或参保信息发生变更的城乡居民,必须在2023年9月15日前到户口所在地的村(居)委会、乡镇政府(街道办事处)医保服务窗口现场办理登记和变更手续。请广大市民相互告知,及时做好参保登记和信息变更工作,以免影响医保待遇的享受。

南国书香节让市民 畅享阅读之乐

■通讯员 卢雄坚 谢亮

本报讯 今年是南国书香节30周年,为推动全民阅读,建设书香社会,信宜市活动分会场新华书店在8月18日至22日同步举行书香节。主题鲜明、内容丰富的阅读盛宴,吸引了广大市民读者纷纷前往“打卡”。

连日来,信宜市新华书店迎来了大批读者,在店内琳琅满目的各类书籍摆放整齐,处处书香四溢,每个书架前面都站满了大小读者,他们尽情地挑选自己喜欢的书籍翻阅阅读,大家徜徉在一片书海中,享受阅读带来的精神力量。现场的小读者说:“书香节现场的气氛非常好,大家一起快乐阅读,而且书籍种类多,自己也购买了不少。”

2023年南国书香节主题是“书香岭南三十载,赓续文脉新征程”。信宜市新华书店根据主题,开展装点一新,并在显眼位置用书籍叠出一个“书”字造型。书店的工作人员张翠玲表示,今年书香节活动内容更加丰富,坚持“文化惠民”,还有线上抽奖、领券,现场派送代金券,以及好玩益智小游戏等,营造了爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。

此外,信宜市新华书店还连续两晚在一楼举办“从小爱读书”朗诵比赛,吸引了众多家长带孩子参加。比赛现场穿插古诗词知识有奖问答,小朋友们争相抢答,气氛热烈。随后,参赛的小选手们逐一登台比赛,声情并茂的朗诵,引现场观众阵阵掌声,大家表示感受到书香节浓厚的文化熏陶,也让广大读者尽享了阅读之乐、阅读之美。